

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

БУГАРСКИ НОЖ

Пре неколико дана донели смо вест, да је један бугарски војник, у писму управљеном српском војнику на предстражи, одговорио, на извештај о доласку у Солун и присуству на фронту руских војника, да бугарски нож не разликује Русе од других, и да ће, кад год се за то укаже прилика, с истим уживањем бити заринут и у руске груди. Од очевидаца се сазнаје, да је акт предаје писма био пропраћен, од стране бугарских војника, демонским смехом и одвратним изразима на адресу Руса, њиховог Узвишеног Владоца и њихове велике Отаџбине.

Логичне консеквенце ових двају факата своде се, свакојачко, на демантовање опште заблуде, да је за издају Бугарске одговоран само један човек, а одговорност бугарског народа да је ограничена завођењем од стране његових управљача. Ништа, као ова два факата, не илуструје садашњу Бугарску. У једном се оличава службена Бугарска, а у другом је представљен бугарски народ; службена Бугарска пише брату писмо, да њен нож ни рођену мајку не распознаје, а народ бугарски аплаудира и са животињским смехом извршује претње и одлуке. И у зверињаку се нађе више племенитости и мање крволочности!

Српски народ одувек је био на чисто са душевним особинама бугарске расе. Он никад није сумњао у способност бугарског народа да не бира средства ради задовољења најнеморалнијег егоизма. Остали свет више је волео да верује у »завист« и »мржњу« српску, но да сумња у »коректност« бугарску. »Русофилство« Бугарске представљало је дужну захвалност бугарског народа. Мучки напад на Србију 1913. године сматрао се заблудом и погрешком. Страховита преступи Бугарске од почетка овог рата до њене издаје окарактерисани су били тежњом за што поузданије остварење сопствених аспирација. Из тих заблуда морало се родити тешко разочарење.

Па и после тога неки су веровали у »русофилство« Бугар-

ске. Ништа те људе није могло разуверити: ни рат против Србије и њених моћних савезника, ни прекрштавање руске цркве у Софији, ни братство с Турцима, ни борбе са Французима и Енглезима, ни свакодневно вређање и омаловажавање свега што је свето не само Русима, него и целом човечанству, ни мртварење енглеских и француских рањеника, а да о српским и не говоримо. Било их је који су држали, да ће Бугари положити оружје чим се Руси појаве на балканском фронту. Међутим, Бугари остају Бугари и испред Руса, какви су увек били испред Срба.

Бугарска незахвалност, манифестована у неморалности њихова егоизма, достигла је, у бестидности својој, историјску беспримерност. Ако је до јуче ма кога било да се заплаче над судбином Бугарске, данас тога више нема.

Бугарски нож може се зарити и у које руске груди. Бугарин ће то, кад год му се укаже прилика, извесно са задовољством учинити. Али ће руска мишица — то мора сада свакоме бити јасно — извадити тај нож из груди руског војника и, уз оправдан и гневни крик: »Ја сам те створио, ја ћу те и уништити«, зарити га у груди Бугарске.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — Румунски краљ примио је прејуче, прво по наособ затим заједно посланике Немачке и Аустрије у Букурешту. Краљ је такође примио велики број шефова странака и румунских државника као и г. Филипеска.

Лондон. — Једна хитна депеша из Букурешта јавља да је румунска влада наредила да се реквизирају све трговачке лађе на Дунаву и Црном мору.

Њујорк. — »Журнал оф Комерс« пише да је потребно уклонити владу, која је изазвала овај рат. Једини начин да се то постигне то је да династија Хохенцолерна ишчезне са кугле земљине. Ако се то не постигне неће бити трајног мира. Немачки народ треба да се једном пробуди и припомогне извршењу овог задатка.

Јонеску о ситуацији

Париз, 12. августа.

Таке Јонеску, шеф румунске демократске странке, упутио је »Журналу« следећи телеграм:

«Француска заузима данас највећи став целе своје историје. Она је показала не само све старе ратничке врлине, већ и хладнокрвност, издржљивост, увиђавност, јединство духова, веома ретке особине. Њен величанствен отпор допустио је Енглезима и Русима да спреме своју офанзиву. Француска је тиме спасла цивилизацију и слободу света, јер би немачка победа значила триумф реакције. Француска је спасла мале народе и она ће обезбедити триумф принципа народности. Рат може трајати још дуго. Али ја сам потпуно сигуран у победу Савезника. Аустрија ће прва пасти, за тим ћемо видети опсаду Немачке и њену капитулацију. Мир ће бити трајан и накнадиће огромне жртве. Он ће преобразити Европу. Потпуна ликвидација Аустрије биће неминовна погодба озбиљног мира.»

ОФАНЗИВА НА БАЛКАНУ

— Одјек у светској штампи —

Њујоршки »Глоб« предвиђа, да ће успех савезничке офанзиве на Балкану имати веома озбиљне последице за централне државе. Нарочито прекидом веза са Турском.

«Волд» прамећује, да ако су Бугари извршили напад били су на то приморани офанзивом Савезника. Иницијатива није у рукама централних држава.

«Журнал де деба» извесне државе могле су се узнемавати да ће Савезници штетети Бугарску. Међутим, офанзива у Солуну и присуство руских трупа на Балкану које се боре противу Бугара, доказују јасно да Споразум води политику народа који су с њиме удружени или који би се удружили.

«Морнинг Пост»: Савезничке снаге на Балкану, састављене од Енглеза, Француза, Руса, Италијана и Срба на путу су да униште армије краља Фердинанда. Бугарски напад није доказ поуздања већ страха. Присуство свих савезничких трупа на Балкану показује велико јединство и слогу међу државама Споразума, које се огледа већ на свима борбеним фронтима.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Остаток огласа 0-20 фран. од петитног реда, који огласи по погодби. Новац се подлаже државним монетарним и дипломатским законима.

ЛИСТ ИЗДАВИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИ
Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консула у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Остан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције »Друштва грчке штампе« ул. Бугарској бр. 5, близу главне поште.

«Дели Њус»: Присуство талијанских трупа на балканском фронту доказ је јединства Италије са Савезницима. Од велике је важности факат: да појачања Савезничка стижу у моменту опште офанзиве против Бугара.

Преглед грчке штампе

„Ризосиастис“: Напуштање Македонаца.

Каже што је било потребно да каже и савршено изражава вољу сувереног македонског народа резолуција изгласана акламацијом од 30.000 Грка, ожалостених и разгневених због ненародне политике која се води.

Народу Македоније досадила су већ обећања и пао је у очајање због немилосрдног напуштања судбини од стране данашњих упропаститеља. Стога је било потребно да се нагласи да се он последњи пут обраћа Атени, у којој је установљена једна филијала немачког генералштаба који се игра Грчком.

Потребно је било тако исто да његов апел не буде упућен краљу, чији је...од ненародних саветника, већ сувереном народу који се позива да спере данашњу срамоту и да прегазу неваљалце са задњим мислима који су свој престо наместили у...

„Патрис“: Нечувена бестидност.

Нека нам се допусти да обележимо најопштијим изразом тумачења које су народној несрећи због силаска Бугара готово до Бистрице дали синоћ скулудогунаристички кругови. Да се није, веле, грчка војска демобилисала, не би се данас Бугари усудили да сиђу до Лерина, Костура, Демир-Хисара и Сереза.

Али, ако нису потпуно изгубили памћење, ови су људи заиста стигли до степена нечувене бестидности! Па, бедници једни, да ли сте имали или не мобилизацију када сте Рупел предали Бугарима? Нисте ли ви ти који сте грчком народу објавили да сте Рупел предали јер сте се упутили од претње бугарског мајора, и ако сте под оружјем држали 300 хиљада људи? Нисте ли ви, пре предаје Рупела, у пуној мобилизацији, признали пред Силама из Споразума да ће те Бугарима оставити слободан пут ако би кадгод затражили да сиђу на Солуну? И најзад, нисте ли се ви сами, колико јуче, хвалили да сте демобилизацију извршили из своје иницијативе а не због ноте Споразума? Како дакле сад долазите да као крокодрили лијете сузе што су тобоже Бугари због демобилизације сишли у

Македонију?

Када сте Рупел предали Бугарима и кад вас је Споразум питао зашто сте то учинили, одговорили сте преко министра председника и министра спољних послова:

— Атина је доста далеко од Рупела.

А они вам одговорише:

— Али и утврђени логор солунски, господине Скулуди, доста је далеко од Рупела!

То је била ваша политика, и последице те политике Грчка данас плаћа срамно. И, у место да ћутите, ви Грке сматрате за фелахе кад им сада говорите да Бугари заузимају Македонију зато што је грчка војска де-

мобилисана!

„Македонски либерални Кирикс.“

Јуче после подне изишао је први број солунског „Кирикса“, који ће бити званичан орган либералне странке у Македонији. Овај први број чини утисак одлично уређеног листа, у коме ће се писати са пуно темперамента у духу венизелитичких начела.

Из овог првог броја сазнајемо за један детаљ о предаји Рупела. На име, „Кирикс“ тврди да су „позната политичка и војна господа из Атине“ пред предају тога утврђења поручили били нове униформе за топције рупелске како би што репрезентативније дочекали Германо-Бугаре! —

Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 12. августа

Јуче је била обична канонада на предстражема код Струме. На сектору код Беласице било је пушкарна и канонада. Од Доржанског језера па до Вардара била је јака артиљеријска ватра.

У долини Мелена, српске трупе, и поред јаког бугарског напада, настављају своје напредовање. Српска је војска одбила на левом крилу жестоке бугарске нападе. У тој зони заробљено је око 200 војника.

Енглески коминике. — Непријатељ на доржанском фронту није јуче нападао. Источно од Струме наша је артиљерија онемогућила једну непријатељску батерију. На осталом фронту ништа значајније.

Српски успеси

Јављају из Касторије да су српске трупе приморале Бугаре да се повлаче ка Патели. Новије вести јављају да је српска војска после јаке борбе заузела прекјуче село Патели које су Бугари нагло евакуисали.

Сазнаје се да су Бугари потиснути на целом фронту код Соронића.

Руски коминике

Петроград, 12. августа

10. августа после јаког бомбардовања, непријатељ је напао на наше положаје близу Теболи код Стохода, али је био одбијен.

Код Златне Липе заробљеници су изјавили да се на фронту налазе и турске трупе.

Француски коминике

Париз 12. августа.

Северно од Соме, француске су трупе нападе немачке положаје у области Морепа. Једним налетом оне су заузеле последњи крај села, који су Немци држали и блиске ровове. Оне су на том положају продрле 200 метара у дубину, на фронту од 2 километра. У току ове операције Французи су заробили 200 војника и 10 митраљеза.

Јужно од Соме јака артиље-

ријска борба на сектору Естреа и Лихона.

На десној обали Мезе Немци су извршили против-напад са бомбама на нове француске положаје између Тијомона и Флериа, али је одбијен. Французи су напредовали с друге стране линије источно од Флериа. У току борбе заробљено је око 300 војника, од којих је 8 официра.

Талијански коминике

Рим, 12. августа.

Сјајним нападом заузели смо снажне непријатељске положаје западно од Тофана. У зони Горице артиљ. дуел. Одбијен је аустријски напад између Казера Цингарела и Казера Зебио.

На фронту Соме

Лондон, 12. августа.

Енглези јако нападају у Пикардији села: Гурселет и Тиствал. Ово последње село бомбардују са три стране, у потребавајући топове великог калибра. На француском фронту било је детаљног напредовања. Трупе генерала Фох дошле су до близу Клериа на западу и заузеле су ровове које опкољавају Демпкур.

Руски генералисим

Лондон, 12. августа.

Јављају из Петрограда да је генерал Руски наименован за генералисима целе руске војске на источном фронту.

Турски пораз

Лондон, 12. августа.

Последњи руски коминике јавља да су јаке турске снаге пребачене с друге стране пута Себастијан—Кемали. Њихови су губитци огромни.

На фронту Пикардије

Лондон, 12. августа.

Дописник „Морнинг Поста“ у Паризу јавља да немачки официри и војници који су заробљени јављају у писмима нађеним код њих да је Немачка попустила на целом фронту. Немачка губи све више и више земљиште а англо-француска се офанзива продужава са великом жестином и сталним успехом.

Сензационо откриће

— Немци су хтели убити Венизелоса —

Атина, 11. августа

Овдашњи лист „Астир“ објавио је писмо г. Сфакианикиса, које је у Атини направило сензацију. У њему се вели: „Граф Базевиц, генерални консул, раније први секретар оvd. немачког посланства, предложио ми је пре 5 и по месеца да нађем некога, који би убио г. Венизелоса. Посланство је нудило награду од 25.000 франака. Ја сам приметио, да би акт тукве природе могао имати недогледних последица. Граф је одговорио, да се нема чега бојати пошто г. Венизелос ужива сад глас „издајника.“ Како сам се ја одлучно противио намери посланства, дошло је до извесне хладноће између мене и графа. Он ме није хтео више примати. Али, плашећи се да не откријем злокобну намеру посланства, граф Мирбах који је говорио да би Грци за 1 франак викали: „Живео Споразум“ или „Живела Немачка“ није хтео да се хладноћа у нашим односима и даље настави. Међутим граф Базевиц уклоњен је из Атине због његове „невештине“. У немачком посланству не престаје се са грубим изразима на рачун Грчке. „Грчка, вели се, треба да ишчезне са европске карте.“

Говор лојда Џорџа

— Победа на страни Савезника —

Лондон, 12. августа.

Енглески министар војни Лојд Џорџ упоредио је у једном говору државном у Доњем Дому ситуацију од пре неколико месеци са данашњом.

„Ситуација је данас сасвим измењена. Дуж целог фронта од истога до запада иницијатива борбе отета је из руку непријатељских. У току наше офанзиве ми смо принудили непријатеља да део трупа и артиљерије повуче са Вердена и упути на наш фронт. Ми смо спречили одашицање немачких снага против трупа генерала Брусилова.

„Ми смо тако принудили непријатеља да снаге баца на наш фронт. Наши велики губитци иако много мањи од немачких допустили су нам, да сузбијамо Немце док Руси врше немачке савезнике.

„Све нам то даје поуздање и веру у будућност и сада ми већ почињемо навратити крај рата. Победа је несумњиво на нашој страни.“

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Здравковић Олга из Врњачке Бање, јавља свом мужу Милети Здравковићу мајору, да су она, њена тетка и ујак здрави и живи.

Здравковића Персиди јавља Шуменковић из Женеве, да су он и Драгутин у Паризу здрави. Да су здрави. Да

стрина пошаље Драгутину новаца. Момчило, Илија, Светолик, Драгиша, Љуба, Таса и Мита на Крфу здраво и добро. Каја умрла у Солуну. Ако јој треба новаца нека их узме од Пере Газибарића, кафеџије у Јагодина, а он ће толико дати његовом сину.

Здравковића Мицу, Крагујевац, извештава Ружа А. Поповић, да је Божа здрав и брине за њу и децу. Нека му се јави.

Илић С. Мијат, рачуноиспитач, нека се јави жени Милки Илић у Обилићево код Крушевца. Она је здрава и тражи новац.

Илића Благоја породица, моли конзула Николу Петровића, да прими извешће, да су у Алексинцу, и да су живи и здрави и да им је новац јако потребан.

Илић С. Михаило, јавља му жена Мара, Чачак, Макензенова 6, да је с децом здрава.

Илић Михаило, Топличин Венац 14. Јавља Павлу Димићу инжињеру, да је с породицом здрав у Београду и пита за шираке А. Радосављевића лекара и Лазара Радосављевића арт. шпиков. Мати им је умрла 24. априла. Д-р Станојло је у Софији. Божа Јеличић и Јоца Јоковић су у Крушевцу.

Велковића Владислава из Лапова, тражи Бран. Велковић из Лапова студент трг. Академије у Цириху.

Васковић Здравко, инжињер. капетан да се јави Даници Бунџић.

Вукадиновић Михаила, тражи Катарица Вукадиновић, Београд Косничев ренац 6 и јавља му да су здрави и моле вести о њему и да пошаље новаца.

Видоковић Тоза, суплент. карејник, да се јави својима.

Вукосављевићу Славку јавља Милева Вукосављевић из Пожаревца да је код куће све здраво.

Васовић Јаков нека се јави Иконији Клајић-Симићки. Београд, Обилићев венац 4.

Велезића Драгутина, Милоја Поповића, Михаила Димитријевића-Велизића и Павла Божиновића тражи Каја Велизић Крагујевац.

Велковића Благоја и Борислава гимназисту тражи, преко Стеве Аћимовића отац Влада Велковић, Светосавска 29 Београд. Моли Аћимовића да им да новац, а њега извести коме ће да положи новац у Београду и колико.

Здравковића Милана, чинв. минист. војног, тражи мати Миља, Господар Јевремова ул. бр. 52 Београд.

Здравковић Љубица, Кнез Михаилова бр. 8. моли да јој Мирко пошаље новаца одмах. У свом стану, кућа добро.

Здравковић Јован обвезник, нека се јави Игњату Трајковићу грађевинару из Крагујевца.

Здравковић Злата из Ниша пита за мужа Михаила Здравковића, кафеџију из Ниша.

Здравковића Драгутина, поручника и Милутина Јака, тражи отац Јован Здравковић, Београд Слависка ул. 15 и моли пријатеље и рођаке за извештај о њима.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Интернирани Врањанци.

Стари врањански учитељ Никола М. Шишчијевић упутио је, како доноси бугарски лист „Дневник“, депешу кнезу Кирилу којом га превладе у име свих жена и деце Врањанаца, да се интернирани становници пуште у слободу. (Дневник од 25. маја). Од тада прође три месеца, а бугарски власници се чине гдуви, њих не потресају вапаји гладне деце и жена, већ им место интернираних очева и хранитеља, шаљу књиге и отварају читаонице.

Заробљеници у Немачкој.

Немци настављају рђаво поступање са заробљеницима, нарочито са Русима. Кажњавају се сва лица, која опште са њима. Многе девојке су кажњене, што су се према заробљеницима показале мало љубазније. Једна радница кажњена је са 250 марака што је уписала своје име у нотес једног Руса. Један надничар у Ергерхајму добио је 15 дана затвора, што је био са једним Русом.

Митинг у Атини.

Сва атинска штампа говори о венизелистичком митингу који ће се држати у недељу. На митингу ће Венизелос бити један од првих говорника. Гунарис чини све напоре да организује један једновремени против митинг, што је изазвало велико раздражење код народа.

Беч и швабе без свиња.

Јављају из Беча да су продавци свиња врло незадовољни са ценама које су им општине у Б. Пешти и Бечу одредиле. Они су престали да шиљу свиње на пијацу те две вароши, него их продају по варошима где су цене слободне.

„Цајт“ пише да је ово стање неиздржљиво. Пре неколико дана продато је на пештанској пијаци 8 ком. свиња а за дневну потрошњу те вароши потребно је 5000 комада; на бечкој пијаци продато је 197 ком. а треба тридесет пута више. Нека влада реквизира свиње, које су апсолутно потребне за живот“.

Српско гробље.

Пре неки дан наши су савезници уступили најбољи део земљишта у Зејтинлику, до друма, за српско гробље које се налази одмах до руског. А наша браћа Руси су, из највеће према нашим јунацима, почели мртве сакрањивати са војном музиком. Хвала им.

Митинзи у Грчкој.

Народна лига у Водену упутила је грчкоме краљу телеграм, у коме тражи заштиту од Бугара изјављујући своју решеност народа тих крајева да се сам одупре нападачу.

Становништво острва Хиоса одржало је ејајан митинг. Савезнички консули акламовани су. Упућен је телеграм Грчком краљу у коме се тражи рат Бугарима.

У Митилини је приређен величанствен митинг и резолуција послата

влади.

У Верзији је такође био митинг, са кога је упућен телеграм краљу.

Митинзи се приређују и по осталим крајевима Грчке.

Први корак ка франц. језику.

Изашао је из штампе „Први корак ка француском језику“ од г. Жике Томића проф. Књижица од 63 страна садржи укроткограматику, вежбања, речник и малу збирку фразе. Цена јој је 2 драхме а може се добити у српској сајдијској радњи Венизелосова ул. бр. 8 и код писца у хотел Централ бр. 17.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— У области Терек, на Кавказу, козаци су држали једну седницу, на којој су прокламовали генерала Поа, који моментално борави у Кисловодку, за почасног шефа. Један специјални делегат јавио је генералу Поу резолуцију, који му је топло захвално.

— Породицама погинулих немачких marinaца у рату раздају се дипломе, на којима је сам Вилхелм II нацртао Христа, који је дигао своје руке на једну лађу која тоне у море са натписом: „Ти умирујеш ларму мора, ларму валова и раздражење народа“.

Последње вести

Са нашег фронта

Солун, 12. августа.

— Српски званичан извештај —

11. августа у Меглену наше трупе продужују успешно своје нападе. Сви бугарски против-напади пропали су.

У правцу Лерина воде се оштре борбе, повољне за нас. Бугари губе огромне губитке од наше ватре. Само пред једним делом цоложаја једног нашег пука нађено је више од 200 бугарских лешева.

Бугарска пешадија, која је покушала напад одбачена је нашом ватром и контра-нападима за 6 до 800 метара у назад.

У току дана заробили смо 100 бугарских војника.

Руси у Румунији

Атина, 12. августа

„Емброс“ пише да је једна руска армија од 250.000 која се налази у вароши Рени у Бесарабији готова да пређе преко румунске територије и нападне Бугарску.

Велика руска победа

Петроград, 12. августа.

На кавкаском фронту наша се офанзива успешно развија од Ванског језера.

Северо-источно од Муша заузел смо област села Артимиванка. У правцу Мосула наше храбре трупе онемоћиле су једну турску дивизију, заробивши два њена аука који су били окољени. Један од аукова је заробљен цео са

командантом и његовим штабом. Запленили смо много топова и муниције. Још није утврђен број трофеја и заробљеника.

Смрт баварског краља

Атина, 12. августа.

Јављају из Берлина да је баварски краљ умро напрасно од кашље.

Теотокис умро

Атина, 12. августа.

Теотокис, председник грчког парламента умро је јуче на Крфу.

Русија напашће Бугарску

Атина, 12. августа.

Уверавају, да су посленици Споразума саопштили јуче г. Заимису, да ће руске трупе преко Румуније напсти Бугарску. Грчка влада је одмах потом одржала важну седницу код краља.

ПОШТА

Саопштења

Пеш. потпоручник Драгољуб Браћ, да се јави картом Сави Бурашиновићу.

За Србију

— Јовица Вукосављевић из Ниша моли Науна Поповића трг. из Ниша да га извести о његовој жени Зори и деци, који су у Врњачкој Бањи или Лесковцу, и да их материјално помогне. Да се јави преко Београдских Новина и Црв. Крста.

— Богосав С. Грбић арт. наредник пошта бр. 414, јавља Јелки М. Веселићевој, Лазаревац београдски, да су Јован, Светислав, Никола, Привислав, Павле и Чедомир сви здраво. Рани сав у Водогасољу, Драга Радосављевић у Француској. Извести оца, јави се и за оца. Прочитао твој оглас.

— Димитрије Т. Вељановић, банџиник, извештава своју матер Јелену Т. Вељановића, Даничићева 14, Београд, да је са браћом Јованом и Миланом жив и здрав; Срета је у Бизерти.

— Рез. наредник Александар Ж. Јовановић извештава суд општине загоричке, ср. јасенички окр. крагујевачки да су живи и здрави и то: Божићар Стевановић, Илија и Љубомир Павковић, Милан Ј. и Павле Р. Николић, Милоје и Чедомир Марковић. Моле се фамилије поменутих да се јаве истим путем на број поште 801.

— Душан Апостоловић војни благајник извештава своју мајку Тодору жену Даринку Апостоловић и делу у Чачку, Сарајевска бр. 15, да је здрав и жив и све их много поздравља.

— Радомиру М. Протићу, Каменица (Ваљево). Прочитао сам ваш оглас. Јавите да смо ја и Трифун здраво. Андрија Т. Живановић погинуо је у

Србији. Поздрав Душан Вујичић.

— Јован Бошковић — Манчић учитељ извештава своју жену Милену Бошковићку учитељицу, која се налази у Бујини или Врањи, да је здрав и моли за скори извештај: јесу ли деца, таст и баба здрави и где се ко налази. Пошта IV.

— Милан Ерић из Диваца, ср. ваљевски, извештава своју породицу да је жив и здрав са Митром Веселиновићем из Новака, Миком Кецићем из Попучака и Тривуном Димитријевићем из Бајевца. Моли да се јаве на пошту бр. 8.

Д-р Александрићес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престоло, наследника Ђорђа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина

Објава

Упис ученика основне школе у Срп. Избегличком Логору почеће 16. августа тек. год., а предавања у истој школи почеће 1. септембра тек. год.

Ово се јавља заинтересованим ради знања и управљања.

Из канцеларије Владних Комесара 10. августа 1916. Бр. 1080. Солун.

ПАЖЊА КОД ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одео за гл. офицере у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чакшира, кошуља, крагна, машини, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одеда од платна панаме, — униформе „каки“, ципела, камашна кожних и вунених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 17—90

Зорка и Милорд Томаш, ср. нач. у пензији са породицом извештава своје сроднике, пријатеље и познанике, да ће својој драгој кћери и сестри

Милици - Мици Томићевој

сврш. ученица Трг. Школе

давати дво-годишњи помен у суботу 13. св. мес. у 10 часова пре подне у први св. Саве

Солун, августа 1916. год.

Оросди -- БакЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.**Оросди -- Бак**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одеља, шви-
ра и т. д.
Разноврсно кухинско вла-
са и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, саука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бава све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бак**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бак

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Мернада и Исака Х. Јесуа

46-36

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арти-
кала за хаљине, блузе. — Увек сви
жу последње новости.Платно «Ками» за г. г. офицере ге-
ново и по мери. Чарана, трикоа, ру-
ља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, по
вољније по на другом месту.Препоручује се нарочито Србима
38-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкуксије разне по-
ластице увек свежее.Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
јефтимије него ма где.Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 41-30

ЗУБНА КЛИНИКАД-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГАДипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 39-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.Трамвајска станица улица Агија
Софија. 46-20УВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
уражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ**„ФИЛИПИ“**Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
матог, прве врсте, цигар папира за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета танких цена 1-20Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 28-15**Господо!**Препоручујемо Вам
да пушите
само**САЛОНИКА****ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 ден.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

БОГША . . . 24 « 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са 21. пискон 0-65

« 24 са плута пискон

Дуван за луле. На продају свугде.

30—

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

21—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТАДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУСвако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН.

50-50